

Det Danske Brodersamfunds Blad

OFFICIAL PUBLICATION OF THE DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

15de AARGANG

1ste April 1930

Nr. 3

To Keglehold gæster Iversen

Lørdag den 1. Februar samledes de 2 Keglehold af Loge Nr. 32 til en gemtlig Aften hos Ex-Overpræsident Hr. og Fru Søren Iversen. Fru Iversen, som er meget interesseret i Keglespillet, er tillige en udmærket Værtinde, som kender det gamle Ord: „Uden Mad og Drikke duer Helten ikke“. — Selv om vi ikke just er „Helte“, havde den fortræffelige Anretning den samme gode Virkning; snart blev der sunget, talt og skaalet. Til Klubbens Ære blev ogsaa paatalt den Harmoni, som hersker blandt Medlemmerne, fordi et godt Spil høster det samme Bifald fra Modspiller som Medspiller. Tillige vil jeg tilføje, at de samme 10 Spillere har været paa den aktive Liste, siden Klubben blev til i 1923. I alle de Aar har Forfaldene ikke oversteget 0.1%, hvilket, tror jeg, er en Rekord i en D. B. S. Loge. Følgelig blev Klubben døbt „Harmonien“.

Klubbens Sæson begynder først i Oktober med en ugenlig Spilleaften (Torsdag), og for at give Spillet mere Fart og Spænding skal det Hold, der ved Sæsonens Slutning har tabt, give en Middag til det vindende Hold med Familier. Denne Fest afholdes en Søndag i Somrens Løb i et Sommerhus, som Hr. Jens Juhl er saa elskværdig at stille til vor Raadighed, ved Long Island Sound. Selskabet samles tidlig paa Dagen, og Middagen indtages i Ro og Mag. Før vi ved af det, er Dagen gaaet, og saa faar vi Aftensmad med for de samme Penge. Naar Planerne saa er lagt for næste Aar, skilles vi, og længes mod Oktober igen.

Klubben har et Straffesystem, som overholdes meget strengt. Medlemmer, der kommer senere end Kl. 8:15, betaler en Bøde paa 10c — en Gutter betales med 5c. For en „score“ over 200 opkræves 10c per Medlem. Naar Kassereren har Penge nok til Cigarer og hvad der ellers hører til en bedre Aften, arrangeres en saadan til at styrke og forbedre „Harmonien“.

Sæsonen slutter første Uge i April, og den sidste Aftens Resultater indsendes som Loge Nr. 32's officielle „scores“ i D. B. S. Turnering.

EN SPILLER.

DE OLYMPISKE LEGE I LOS ANGELES 1932

United States har gennem sine Diplomater udsendt Indbydelse til alle civiliserede Lande i verden om at deltage i det 10de Olympiske Stævne, der afholdes i Los Angeles 1932. De Olympiske Lege afholdes hvert 4de Aar.

Danmark har med Hæder deltaget i alle Stævner, med Undtagelse af Stævnet i St. Louis, U. S. 1904, hvor vi, grundet paa økonomisk Afmagt, ikke var repræsenterede. Danmark har ved de øvrige Stævner tilkæmpet sig 10 Første, 29 Anden og 12 Trediepræmier. I Amsterdam 1928 vandtes 3 Første- 2 Anden- og 4 Trediepræmier, der stillede Danmark som Nr. 12 af 45 deltagende Nationer.

I de 25 Aar Danmarks Olympiske Komite har bestaaet og udsendt dansk

Ungdom, har der kun lydt Lovord om dansk Idræt, der sportslig set staar i høj Anseelse, og det er derfor naturligt at Komiteen ivrigt arbejder for Deltagelsen i United States, og det er rimeligt at Danske herovre søger at hjælpe, da Rejsen og Opholdet her er dyrere og besværligere end til Stævnerne i Europa. Hans Majestæt Kongen er Protector for den danske Komite, der har Admiral C. Carstensen til Formand, og med prisværdig Resoluthed startede vor berømte Landsmand, Mr. Jean Hersholt „Danish Olympic Committee“ bistaaet af dansk Vicekonsul, Hr. Ryan A. Grut, Mr. A. Mathisen og flere kendte og ansete danske Mænd i Los Angeles.

Denne Komite, der har Hovedsæde i Los Angeles, har gjort store, forberedende Arbejder og staar nu med lokale Hjelpekomiteer i San Francisco, Seattle, Petaluma, Omaha, Min-

neapolis, Chicago, New York og Los Angeles, har direkte indsamlet \$2260 samt udsendt — efter Bestilling — 7200 Ark af det kendte dansk-amerikanske Idrætsmærke, tegnet af Jean Hersholt, der forventes solgt til mindst 1 Dollar pr. Ark.

„Danish Olympic Committee“ har særlig henvendt sig til Brodersamfundet, Søstersamfundet, kirkelige Foreninger, Loger, Sportsklubber og Danske i Almindelighed. Komiteen har mødt stor Velvilje og Forstaaelse overalt, saa den med Rette stoler paa at kunne yde Moderlandet den Støtte der ønskes, Rejseudgifter og Ophold under Legene i United States.

Dansk Brodersamfund i Amerika vil, gennem „Det Danske Brodersamfunds Blad“ fremtidig blive holdt a jour med de fremskridende Arbejder, saavel i „Danmarks Olympiske Komite“ som i „Danish Olympic Committee“, U. S.

Børnene

Børnene! Børnene! Mærker du ikke strax, naar du hører og udtaler Ordet? Glimtet fra store, forundrede Blikke, lister sig fremad saa let over Bordet. Vildgale Tanker, balstyrige Minder, Smil under Taarer paa buttede Kinder, smaa bitte Fødder, der løber omkap, Kalden og Tyssen med Kys og med Klap.

Tag ham i Haanden, den vilde Krabat! Ud i det fri, der er meget at lære; Hjælp ham dermed som en tro Kammerat, ikke for øm for din Værdighed, kære. Vis du ham Verden i Taarer og Latter, just som den er, og saa meget, han fatter, vis og forklar ham dens levende Spil, sig ham, hvorledes det hele gaar til.

Lær ham at elske det gode, han saa, sørg med Sorgen og lytte til Bønnen! Lær ham at hjælpe de faldne og smaa, uden at agte paa Takken og Lønnen. Lær ham at virke med Alvor og Snilde, lær ham, at Lykken — om stor eller lille — vindes alene ved Sandhed og Ret, enten saa Vejen er tung eller let.

Strax kan han ikke det hele forstaa, husk, han er lille og fremmed i Gaarde; lidt efter lidt maa han Tankerne faa, bare taalmodig, det kommer ad Aare. Blot du vil tale det simple og klare barnlige Sprog, lade Præknerne fare; men er du vissen, og stivner din Aand, da maa du slippe hans buttede Haand,

Bort med de Lænker paa Legem' og Sind, Tvungen, der kunstler, Skoen, der klemmer, se, du kan skaffe ham Roser paa Kind, fribaarne Tanker og kraftige Lemmer. Tider der kommer, da Barnet skal mærke: Livet har Brug for de sunde og stærke. Godt, om vi da fra den voxende Slægt ikke skal mærke Bæbrejdelsens Vægt.

Alt, hvad du selv under Kampen har lidt, brug det som Vaaben til Værn for de unge. Vel har vi sukket og ængstet os tit, Vejen var stenet og Byrderne tunge; men, lad os derfor, saa godt som vi mægter, gøre dem lette for kommende Slægter, da kan vi rolig, trods Tvivlerens Raab, se mod vor Fremtid med lysere Haab.

H. J. N.

Stiftelsesfest i Minneapolis

I Onsdags Aftes den 19. Marts fejrede Georg Brandes Loge Nr. 316 af D. B. S. sin 11-aarige Stiftelsesfest paa Dania Hall ved en vellykket Banket, hvori ca. 100 Brødre og Damer deltog. Man bænkedes ved 7 Tiden om et udmærket Bord, som den kendte Slagter Sørensen havde været Mester for med Bistand af sin dygtige Familie. Logens Præsident, Louis E. Olsen virkede som Aftenens Ordstyrer, og fik som Aftenens Hovedtaler Svend Petersen fra Askov paa Benene. Denne Gæst, der ikke er ukendt blandt Brødre af Samfundet over hele Landet, idet han nemlig redigerer Samfundets Medlemsblad, tog Anledning til at lykønske Logen paa dens Fødselsdag, men dernæst komplimenterede han ogsaa Tvillingbyerne for den, som han sagde, overraskende store Forbedring, der er foregaaet med Det Danske Ugeblad, hvori vore forskellige Foreninger er interesserede. Han haabede, at stedse flere og flere Læsere ud over Nordvesten vilde slutte sig til Læsekredsen af det danske Blad fra Minneapolis. Axel H. Andersen og Marinus Hansen havde ligeledes Ordet for kortere Bemærkninger, og dernæst sang man en i Aftenens Anledning skrevet Sang. Da Bordene senere blev ryddet af Vejen, begyndte Dansen, og det paastaas, at det er længe siden, Medlemmerne har moret sig saa godt som paa denne Aften. Alle Deltagerne maatte ud og sving sig, og Tiden gik lystigt til Midnatstimen. To nye Medlemmer blev forstillet for Forsamlingen ved denne Lejlighed, nemlig den kendte Gartner P. O. Petersen og den lige saa kendte „plumber“ paa Cedar Ave., Martin Jensen. I det hele taget ser det ud til, at Loge Nr. 316 er godt paa Vej til at vokse i Tilslutning, og Medlemmerne er ude for at indrullere et Par Snese nye Medlemmer i de nærmeste Maaneder. For at gøre Foreningens liv mere tiltrækkende har man i Sommerens Løb i Sinde at arrangere en lille Familie Picnic en Gang om Maaneden og i dette Øjemed har Ejnar Hansen stillet sin skyggefulde Skov ved Savage til Medlemmernes Raadighed. — Det Danske Ugeblad.

ADDRESS CHANGES

Secretaries:

- 109.—Jorgen M. Madsen, White, So. Dakota. Route No. 1.
- 273.—Otto Christensen, Dillon, Montana.
- 213.—Martin Rasmussen, Route No. 3, Ord, Nebraska.
- 87.—Carl Schutz, 117 Arlington St., Hyde Park, Mass.
- 319.—A. A. Sprehn, Route 4, Box 182, Bakersfield, Calif.

Treasurers:

- 148.—Hans G. Hansen, 1013 E. 15th St., Cheyenne, Wyoming.
- 314.—C. A. Schmidt, 50 Cathrine St., Hartford, Conn.
- 241.—Chris Moberg, 107 Washington Rd, Sayreville, N. J.
- 36.—T. Kreil, 1424 W. Kilbourn Ave., Milwaukee, Wis.

LOGE NYHEDER

McCABE, MONT.

Brødre:

Da det er sjældent, at I hører noget fra denne Kant af Landet, vil jeg fortælle eder, at vi er spillevende her i McCabe. Hvad Aaret 1929 angaar, saa var det nogenlunde godt for D. B. S. Nr. 308. Vi optog 4 nye Medlemmer, og det kalder jeg godt, fordi her ikke kommer mange unge herind nu. Af andre Nyheder havde vi først paa Aaret vor Stiftelsesfest den 12. Marts; det var 15 Aar siden, Logen blev stiftet, og naar vi ser tilbage paa den Tid, der er gaaet, fra en lille Begyndelse, saa er Logen godt stillet idag. Vi har vor egen lille Hall i McCabe betalt for, hvad vi dog ikke maa forglemme at takke vore brave og flittige Kvinder for i Syforeningen; de hjalp os baade med Penge og Inventar til Udsmykning af Hallen, og de møder ved hver Sammenkomst op med dejlig Smørrebrød og Kage og Kaffe. I Aarets Løb havde vi ogsaa den Glæde at have to Sølvbryllupsfester. Den 6. Maj var min Hustru og jeg indbudt til at komme ned i Hallen, da det nemlig den Dag var 25 Aar siden vi blev gift, og vi blev meget overraskede ved at modtage et fint Sølvkaffesæt fra mine Logebrødre, og mange Lykønskninger fra nær og fjern. Den 1. Juli blev der atter indbudt til Fest. Det var den Dag 25 Aar siden, Broder Christ Knudsen og hans brave Hustru blev gift; ogsaa ved denne Anledning blev de af Logens Præsident, Br. Simon Madsen, overrakt et pragtfuldt Sølv Kaffeset og andre værdifulde Gaver fra deres Børn og Venner. Det var to Fester, som sent vil gaa af glemme. Af andre Nyheder havde vi forskellige Sammenkomster i Hallen og vor aarlige Juletræ for Børnene med Santa Claus og Uddeling af Juleposer til gamle og unge, dans, m. m.

Brødre, lad os høre fra andre Loger. Jeg ved, der er mange, der aldrig skriver, om hvad de foretager sig; lad os i det mindste høre om I er levende, og til Slut vil jeg ønske alle Brødre fjern og nær godt Nytaar og broderlig Hilsen til alle fra Nr. 308.

CHRIS A. NIELSEN, Sekretær 308.
Culbertson, R. 1. Box 21.

MANGE DANSKE UDEN ARBEJDE I DETROIT

Arbejdsløsheden i Detroit har nu naaet saadanne Dimensioner, at de fleste større Institutioner har set sig foranlediget til at foretage alvorlige Skridt for at afhjælpe Nøden.

Blandt Byens ca. 6000 Danske føles Arbejdsløsheden selvfølgelig ogsaa. Vor Korrespondent meddeler, at over Halvdelen af de derboende Danske saa godt som har været uden Beskæftigelse siden Efteraarsmaanederne, og at fra Haand til Haand-Hjælpen ikke længere slaar til.

Detroits D. B. S. Loge, der er Detroit's danske Center, behandlede det vigtige Emne ved et Møde sidste Uge og vedtog uden Betænkning at foranstalte en daglig Bispisning. Omkostningerne udredes af Logen og enkelte behjærtede Landsmænd. Fredag den 14. Februar aabnedes Dørene og en stor Skare Landsmænd blev beværtede med en god borgelig Middag.

Bispisningen fortsættes dagligt indtil de nuværende Forhold forbedres.
—Dansk Tidende.

SOUTH BEND, IND.

Dansk Brodersamfundsloge Nr. 245, South Bend, Ind., afholdt en lille Festlighed Søndagen den 12. Januar i Anledning af Indsættelse af den nye Bestyrelse, som bestaar af følgende Brødre: Expræsident Carl Markussen; Præsident Hans Jørgensen; Vicepræsident Hjalmar Bergenhagen; Sekretær Otto Neilsen; Kasserer Peter Cordtga; Tillidsmænd A. B. Johnsen, J. C. Hansen og Hans Hansen; Fører A. Petersen; Indrevagt Hans Andreasen; Ydrevagt Harry Markussen.

Der var tillige Besøg af tre Brødre fra Chicago, nemlig Æres-Over-Vicepræsident George P. Jensen, J. M. Andersen af Loge Nr. 17, Formand for Illinois og Indiana Logers Aarsmøder, samt Sekretæren for samme, N. J. Nelsen fra Loge Nr. 35.

Broder G. P. Jensen indsatte den nye Bestyrelse paa en meget smuk og tiltalende Maade.

Efter Indsættelsen serverede Det danske Søstersamfunds Loge Nr. 99 en „pot-luck“ supper for Brødrene og deres Venner, som var mødt op. Cirka 70 Personer var tilstede, hvilket er et meget godt Resultat, naar vi ser hen til Logens Medlemsantal af 28. Efter at Størsteparten af Smørrebrødet var forsvunden, blev der holdt forskellige Taler. Den første var Æres-Over-Vicepræsident George P. Jensen, som holdt en meget god og indholdsrig Tale for Samfundet. J. M. Andersen og N. J. Neilsen havde ligeledes Ordet for faa Bemærkninger. For Søstersamfundet hørte vi ogsaa en Røst, nemlig Mrs. A. Christiansen og Mrs. J. C. Hansen. Tak til Brødrene fra Chicago, som kom hertil, og Tak til alle, som hjalp os til at faa Festen saa vellykket.

HANS JØRGENSEN.

VIBORG, S. D.

In response to the kind invitation of Sioux City Lodge No. 62 D. B. S., about 90 Brothers and Sisters of the Viborg Lodges journeyed to Sioux City, Saturday, March 8, where they were banqueted and entertained in the manner for which Danes are noted.

The event was a sort of a double celebration. It was the anniversary of No. 62 and also an occasion of happiness because of the fact that No. 62 now owns its own hall.

The festivities opened by a short speech of welcome by President Berg. Then a splendid supper followed by talks by members of the two lodges. Then dancing, visiting, cards occupied the Brothers and Sisters until the small hours of the morning.

The Viborg Brothers and Sisters were then invited to the various homes for more visiting and rest.

As the weather was ideal many of the visitors did not return before late the next day.

No. 62 is to be congratulated upon acquiring their own hall and also upon their general progressiveness.

The Viborg Brothers and Sisters are all agreed that as hosts they are unequalled, and hope to again have an opportunity of visiting No. 62.

These two lodges have exchanged visits before and enjoy these affairs more each time.

That there is a strong fraternal bond between the two lodges is evidence by the fact that they are nearly 80 miles apart.

Again Sioux City No. 62, we thank you.

One who was there.

DETROIT, MICH.

Logen havde besøg af Over-Kassereren Rolf Rasmussen, ved Mødet den 8nd. Januar. Efter at Logens Drill Team havde indsat den nye Bestyrelse, hilste han paa Logen og erklærede den for lovligt indsat. Senere paa Aftenen ved en selskabelig sammenkomst, hvor ogsaa Søsterlogen, som samme Aften havde Møde, var tilstede, holdt han en Tale og hilste paa hele Forsamlingen.

Ved Mødet den 12. Februar blev det Logen meddelt, at den igen havde vundet første Pris for flest optagne Medlemmer i Aaret 1929; det er nu 4de Gang, at det er passeret, og Logen 227 ejer nu 2 Pokaler.

Skrivelsen sluttede med Ordene: Det er med stor Spænding at vi (Over-Bestyrelsen) har fulgt denne saa ualmindelige Fremgang men det vil blive med endnu større Spænding, at vi skal følge Logens Arbejde i 1930, og op til Konventionen i 1931, neste Aar. Hvad vil Resultatet blive? Intet synes at være umuligt for 227.
—Frank Lawson.

Ved samme Møde blev det gjort Logen opmærksom paa, at et meget stort Antal af Brødrene var uden Arbejde, og mange ligefrem led bitter Nød. Resolut tog Logen sig af sagen, og uden betænkning vedtoges det, at en Bispisning øjeblikkelig blev igangsat i Logens Dining room for de trængende Brødre, som kan komme, og at Familier ligeledes vil blive taget vare paa.

Bispisningen tog sin Begyndelse den 14. Februar. Der bliver serveret en god borgerlig Ret Mad en Gang om Dagen; som Regel er der ca. 25 til 30 tilstede hver Gang, der spises. Bispisningen vil vedvare saa længe det findes nødvendigt.

Den 26. Februar havde Logen Besøg af 15 Brødre fra Toledo Loge Nr. 233, anført af deres President S. Kroyer. Vore Brødre fra Toledo vil til at konkurrere med os; de vil have deres egen Drill Team, og det var vel nærmest derfor, at de vilde herop for at mønstre vore flotte Soldater, for om muligt at lære nogle af Finesserne, og ogsaa for at oparbejde den nødvendige Begejstring for et saadan Drill Team i Toledo.

De var temmelig heldige med Valget af besøget. Vi havde samme Aften en Smoker i Diningroomet, og i kan vel tænke eder til, hvad en Smoker i Detroit mener. Jo, Resultatet blev jo mange og begejstrede Taler.

Vi kan meddele, at Konventions-Komiteen, som Arbejder paa de forberedende Anstrengelser til Konventionen i 1931, er i fulde Arbejde og afgav en længere Rapport ved nævnte Møde.

Med venlig Hilsen fra Loge Nr. 227.
Christ Pedersen, Sekretær.

TRENTON, N. J.

Det kunde maaske interessere eder at høre fra Logen i Trenton, hvis den da kan kaldes en Loge. Den er saa syvunden ind, at det halve Dusin Medlemmer, som er her tilbage, ikke har Raad til at leje Mødelokale længere. Jeg læser med Fornøjelse det lille danske Logeblad; der er jo altid et og andet af Interesse. Det er jo beklageligt med den ny Emigrantlov, da de ny Medlemmer, vi kan haabe at faa fra Nykommere næppe vil dække det altid groende Dødsantal. Det er ogsaa beklageligt, at den ny Generation er saa ligegyldig og ufølsom overfor Danskheden. Men det er jo i Grunden let nok at forstaa, thi Størsteparten af den opgroende danske Ungdom her i Landet kender jo ikke spor til dansk Historie eller Litte-

ratur. Ret mange lærer ikke engang at tale Sproget og kan naturligvis ikke have de samme Følelser for Danskheden, som vi gamle. De store Loger i de større Byer, som ejer deres egne Lokaler, kunde gøre meget i denne Retning at fremme Interessen mellem Ungdommen for den danske Sag. Maaske de gør det allerede, og det er prisværdigt, for det er efter min Mening den eneste Vej at vinde de unge Mænd. Jeg ser, nogle mener, at vore Forsikringslove holder mange tilbage, men det er kun en Bisag. Det store Problem, vi har at kæmpe imod, er, at vore Sønner bliver gennem deres amerikanske Venner interesseret i andre Loger, saasom Red Men, American Mechanics, Moose, Elks, Shriners og hvad de nu alle hedder, og da de finder mere Adspredelse der, saa naturligvis slutter de dem til en eller flere af de nævnte Loger. Jeg saa nogle Maaneder tilbage, at en Broder, jeg tror, hans Navn var Fred Muller, foreslog i deres lille Blad, at Brodersamfundet sluttede sig sammen med andre danske Loge including Dansk Søstersamfund. Den sidstnævnte Forening vilde efter min Mening være af stor Gavn til D. B. S. Søstre kunde efter det egentlige Møde gøre det hyggeligt med nogle Forfriskninger, maaske en lille Svingom kunde blive arrangeret, og unge Mænd og Kvinder vilde have lidt Morskab efter den tørre Forretningsroutine. Møderne vilde ogsaa have større Indflydelse paa deres Børn og vilde lettere kunne overbevise Ungdommen i det fornuftige at slutte sig til Logen. Jeg sender et lille Digt, som er ment for Ungdommen, men som jeg desværre ved, er fuldstændig Latin for de fleste. Hvis det skulde være Aarsag til at faa et nyt Medlem ind i Logen, vilde mit Arbejde imidlertid ikke være helt forgæves.

Med broderlig Hilsen,
GEO. MILLER,
163 Mercer St., Trenton, N. J.

OMAHA, NEBRASKA.

Fællesmødet af Loge Nr. 1, 74, 195 og Nr. 10 i Council Bluffs, var afholdt i Loge Nr. 1's Mødesal den 18. Februar og en stor Forsamling overværede samme. Formanden for California's Generalkomite Broder Olsen overværede Mødet, og et specielt Program med Sang og Musik var givet af Brødrene Rudolf Larsen, H. J. Nielsen og Dr. M. C. Andersen og Oplæsning ved Viggo Sønderland. En stor Delegation af Blair Logens Brødre var ligeledes tilstede.

OMAHA, NEBR.

I Søndags Aftes, den 23. Februar, fandt en større Festlighed Sted i Swedish Auditorium, idet det kendte Ægtepar Andrew Frederiksen og Hustru den Dag kunde fejre Sølvbryllup. En Komite af Venner med Aage Willumsen som Formand havde arrangeret Festen, og ca. 350 Deltagere var tilstede.

I Spisesalen, hvor en god Lunch var serveret, fungerede Andrew Jensen som Ordstyrer. Frank V. Lawson holdt Talen for Sølvbrudeparret, hvorefter Frederiksen paa egne og Hustrus Vegne takkede de Tilstedeværende for denne Glæde beredt dem.

Efter Maaltidet dansedes der til Rasmussens Orkester. Et Sølvservice overrakte Ægteparret til Erindring om Dagen.

Andrew Frederiksen var i mange Aar Indehaver af en større Mælkeforretning i Nordparten af Byen. Han er født i Weddum, Jylland, og Mrs. Frederiksen er en Datter af Smed Jensen, South Omaha.—D. D. Pioneer.

DØDSFALD ANMELDTE SIDEN SIDSTE RAPPORT.

Loge	Nr.	Navn	Logens Bynavn	Dødsalder	Optaget	Død	Fødested	Dødsarsag	Assurance
	75.	Ole C. Nelsen	Albert Lea, Minn.	65 Aar	1897	11. Feb. 1930	Albæk Sogn, Hjørring	Cancer of stomach	\$737.73
	111.	Lars C. Nielsen	Austin, Minn.	42 Aar	1911	18. Feb. 1930	København	Chronic endocarditis	499.31
	18.	Carl B. Hesse	Chicago, Ill.	80 Aar	1900	9. Feb. 1930	Frederikshavn	Chronic myocarditis	284.80
	46.	Laust Nielsen	Perth Amboy, N. J.	75 Aar	1893	8. Feb. 1930	Kallerup, Pr. Vejle	Lobar pneumonia	318.35
	163.	Hans P. Christensen	Edmore, Mich.	66 Aar	1902	16. Feb. 1930	Ringsted	Broncho pneumonia	746.39
	97.	Søren Smith	Hopkins, Minn.	73 Aar	1897	16. Feb. 1930	Hoirup Sogn, Stepping	Apoplexy	637.06
	194.	Henry Smith	McMinnville, Ore.	68 Aar	1899	3. Feb. 1930	Svensager	Intestinal Nephritis	362.04
	33.	Peter Nyholm	Tacoma, Wash.	68 Aar	1903	9. Feb. 1930	Aalborg	Nephritis	177.66
	1.	Peter Mikkelsen	Omaha, Nebr.	67 Aar	1903	28. Feb. 1930	Galten, Aarhus	Gangrene of arm	724.23
	26.	Christ H. Jensen	Fremont, Nebr.	43 Aar	1907	21. Feb. 1930	Nørre Nebel	Chronic tuberculosis	496.23
	18.	Hans J. Jørgensen	Chicago, Ill.	74 Aar	1893	20. Feb. 1930	Verninge, Fyen	Myocarditis	1000.00
	84.	Kristian M. Krogh	Lincoln, Nebr.	61 Aar	1895	21. Feb. 1930	Stokkemarke, Maribo	Appendicitis	335.27
	10.	Wilhelm Rancum	Co. Bluffs, Ia.	64 Aar	1909	23. Feb. 1930	Ranum, Løgstor	Pneumonia	444.74
	213.	Mogens N. Mogensen	Ord, Nebraska.	68 Aar	1905	25. Jan. 1930	Amsdrup, Aarhus	Arterio sclerosis	724.58
	18.	Georg P. Jørgensen	Chicago, Ill.	60 Aar	1915	22. Feb. 1930	Asseballington	Sarcoma of lower jaw	1000.00
	316.	Jens B. Harboll	Minneapolis, Minn.	43 Aar	1919	2. Mar. 1930	Sejrslev, Nykøbing	Heart disease	250.00
	10.	Carl F. Nielsen	Co. Bluffs, Iowa.	92 Aar	1890	25. Feb. 1930	København	Auto Accident	521.56

CALIFORNIA LOGERNES
DANMARKS-REJSE

Ved General-Komiteens af D. B. S. Logerne i California Aarsmøde afholdt i Solvang i Sommeren 1928 blev det vedtaget, at General-Komiteen arrangerede en Fællestur til Danmark i 1930. En Komite bestaaende af følgende fem Brødre udnævntes til at arrangere Turen; F. Jensen Bakke, L. Quist og Rudolph M. Olsen, San Francisco; C. A. Milbach, Los Angeles; og Nick Andersen, Oakland.

Komiteen satte sig straks i Virksomhed og arrangerede med Scandinavian American Linien for Turen. Dampskibsselskabet lovede at stille deres første Klases Skib „Frederik VIII“ til Komiteens Raadighed for ca. 370 Kahytspladser paa Upper Dækket og Salon Dækket. Priserne for Turen varierede imellem \$355.00 og \$415.00 for Tur og Retur fra Oakland og San Francisco. Komiteen, som senere forøgede sig ved at udnævne velkendte Brødre fra de forskellige Loger, satte sig nu i travl Virksomhed for at arrangere en fornøjelig Tur for Deltagerne, og det er lykkedes Komiteen at have Held med sig, saa at Turen kan blive en næsten uafbrudt Tur, hvor den ene Festlighed afløser den anden, lige fra Selskabet forlader Oakland, og til vi ankommer hjem igen. Vort midlertidige Program ser saaledes ud:

Forlader San Francisco Kl. 9:20 om Morgenen den 24. Maj og fra Oakland 40 Minutter senere, over Western Pacific Railroad; gaar op igennem den smukke 115 Mil lange Feather River Canyon og de majestatiske Sierra Nevada Bjerge, og vil ankomme til Salt Lake City Søndag den 25. Maj, 12:20 Middag. Her vil blive et Ophold af 5½ Timer, hvor Selskabet vil i store Busses blive taget rundt i Byen og Omegn for at se de mange Seværdigheder og vil overvære en speciel „Organ Recital“ i Mormon Temple. Kl. 6 Aften forlader vi Salt Lake City. Tidligt Mandag Morgen den 26. Maj ankommer Toget til Colorado og Eagle River Canyon, som er en af de mest naturskønne Pladser. Vi ankommer til Colorado Springs Kl. 2:30 Eftermiddag. Her gøres et Ophold af 2½ Time, hvor Selskabet igen bliver taget rundt paa en interessant „Sight-seeing Trip“. Vi forlader Colorado Springs Kl. 5:00, og nu gaar Turen til Denver, hvor vi ankommer Kl. 7:30 Aften, med et Ophold for 2½ Time, hvor vi muligvis vil have Lejlighed til at hilse paa Søstre og Brødre fra Denver. Kl. 10 Aften forlader vi igen Denver og ankommer til Omaha Kl. 1:30 Tirsdag Eftermiddag den 27. Maj, og vil her faa god Lejlighed til at hilse paa de danske her, da vi vil opholde os her i 9 Timer, saa der vil blive god Lejlighed til at bese Byen. Kl. 10:30 Aften

forlader vi Omaha og ankommer til Chicago Kl. 10:30 Onsdag Morgen den 28. Maj. Her vil ligeledes blive foretaget en Lysttur rundt i Byen for at bese dens Seværdigheder. Der vil blive et Ophold paa 9½ Time. Kl. 10 Aften forlader vi Chicago og vil ankomme til Niagara Falls Torsdag Morgen den 29. Maj Kl. 10:30. Her gøres igen et længere Ophold, saa Deltagerne faar Lejlighed til at bese dette store Vandfald. Kl. 10 Aften forlader vi Niagara Falls og ankommer til New York Fredag Morgen den 30. Maj Kl. 10:30. Her vil vi blive mødt af store Busses, som befordrer hele Selskabet til Knickerbocker Hotel, hvor Komiteen har arrangeret for, at hele Selskabet kan indkvarteres, indtil vi den paafølgende Morgen transporteres til Dokken for at gaa om Bord paa Skibet.

Om Bord paa Skibet vil der blive arrangeret for alle Slags Fornøjelser, saa Tiden ikke vil blive kedelig for Deltagerne. Ved Ankomsten til Oslo, Norge, gøres igen et Ophold, hvor der vil ligeledes blive foretaget en Rundtur i Byen. Saa gaar Turen hjem til vort gamle Fædreland, hvor vi venter at ankomme til Frihavnen Kl. 11 Formiddag Tirsdag den 10. Juni. Den 11. Juni foretages Rundtur i København, og om Aftenen stor Banket. Den 12. Juni Besøg paa Carlsberg, Zoologisk Have, hvor Komiteen agter at overbringe 2 Børneunger, om Aftenen Besøg i Tivoli. Den 13. Juni Excursion til Nordsjælland med Ophold i Helsingør for Lunch. Om Aftenen ventes der at have Fest sammen med Broderloge Nr. 318 i København. Nu skilles Deltagerne for at besøge Slægtninge og Venner, indtil vi igen samles i Aarhus den 28. Juni for den bekendte Jyllandsuge, som ender med den store Fest i Rebild Park den 4. Juli. Den 27. August samles Deltagerne igen i København for den næste Dag at paabegynde Hjemturen. Vi vil saa ankomme til New York den 9. eller tidligt om Morgenen den 10. September. Nu gaar saa Turen til Amerikas Hovedstad, Washington, D. C., hvor der gøres et Ophold indtil den paafølgende Dag for at bese Byens Seværdigheder, besøge Kongresbygningen, det Hvide Hus og muligvis helse paa Præsident Hoover. Den 16. September ankommer Selskabet til Oakland og San Francisco Kl. 4 Eftermiddag.

De, som endnu maatte ønske at deltage i denne fornøjelige Tur, bedes sikre sig Billetter i Tide, da det Antal, som Komiteen raader over, formindskes hver Dag. Den 1. Februar var der allerede reserveret 250 Billetter.

Dersom nogle af vore Brødre og Søstre paa de forskellige Steder, hvor vi gør Ophold, som i Salt Lake City, Denver, Omaha og Chicago, samt New York City, skulde ønske at hilse paa Californias Danmarksrejsende, da

skulde det være os kært at møde dem.

Eders med broderlig Hilsen,

NICK ANDERSEN,
Sekretær af General-Komiteen af D.
B. S. Logerne i California.

HAR DE HØRT--?

at vi har slaet saadan an blandt Danske ud over Landet, at enhver som blot har set „Det Danske Ugeblad“ en eller to Gange absolut maa have det til Stadighed?

For sex Maaneder siden overtog vi Bladet og arrangerede os med Axel H. Andersen som Redaktør. Siden da er der sket et fuldstændig Omslag hos Læserne, og vi faar dagligt anerkendende Breve, som udtaler Tilfredsstillelse og Begejstring. De fleste danske Læsere kender Axel H. Andersens Pen fra Den Danske Pioneer, hvor han virkede som Medarbejder i en lang Aarrække, samt fra Julemagasinet „Misteltenen“, som han i 15 Aar udgav fra Omaha, ligesom han jo har udgivet adskillige Bøger.

Hvis vi i indeværende Aar kunde fordoble vort Antal af Læsere, vilde det være muligt yderligere at forbedre Bladet, som allerede nu indeholder mere Læsning i Forhold til Prisen end noget andet dansk Blad. „Det Danske Ugeblad“ koster nemlig kun \$2.00 om Aaret, og saalænge vort Oplag varer vil nye Læsere faa hele Begyndelsen til vor Føljeton, „Erik Gudmand“, den ægte danske folkelige Roman, som fik Gyldendals Præmie i 1923.

VIL DE INDTEGNE DEM SOM ABONNENT I DAG? De vil aldrig fortryde det. Læg Mærke til hvad nogle af vore Læsere skriver — og vi har flere hundrede saadanne Udtalelser:

Det er en virkelig Fornøjelse at læse Bladet i de sidste 3—4 Maaneder — Marius Madsen, Mission Texas.

Jeg glæder mig til at forny „Det Danske Ugeblad“ for et andet Aar, thi vi er saa glade ved at modtage det, og længes efter det hver Uge, saa vi snart ikke kan vente til det kommer. — Mrs. F. Schwabe, Mankato, Minnesota.

Tak for det smukke Blad og det gode, danske Sprog. — Sophie Nyholm, Chicago, Illinois.

Jeg sender \$2.00 til Fornøjelse af det bedste danske Ugeblad i Amerika. Det er godt redigeret. — A. K. Stauning, St. Paul, Minnesota.

Maa jeg gratulere med den nye Redaktør! Vor dansk-amerikanske Presse trænger i sørgelig Grad til Penne, der kan skrive — og som tør skrive. — Georg Strandvold.

Til Lykke med det nye Ugeblad. Det er meget tiltalende, baade i Indhold og Udstyr. — Pastor P. H. Pedersen, Withee, Wisconsin.

Det er en Fornøjelse at se det nye danske Ugeblad. Det er hvad vi trænger til. — Christ Nelsen, Minneapolis, Minnesota.

Gid De maa have Gavn og Glæde af deres nye Bladvirksomhed. De er jo, naar alt er sagt, en af de kyndigste — om ikke den kyndigste — Journalist, vi har, og man læser altid med Forkælighed alt der kommer fra deres Pen. Ogsaa Peter Ravn hilser jeg med Glæde i vor Midte igen. — Afdøde Ivar Kirkegaard, New York

Til Lykke med „Det Danske Ugeblad“ i den nye Skikkelse. — Frede Westergaard, Evan, Minnesota.

Jeg sender hermed Betaling for Bladet siden 1925. Det er meget bedre end før, og ærligt værd \$2.00 om Aaret. — P. C. Christensen, Huron, South Dakota.

Vi glæder os meget ved at læse Bladets Indhold, og vi anbefaler ved enhver Lejlighed Bladet til Danske, som ikke endnu har det. Det Danske Ugeblad lyser af Sandhed og Ret, og det holder Frihedens Fane højt. — A. Berntsen, Luck, Wisconsin.

Det Danske Ugeblad er en velkommen Gæst i vort Hjem, og det glæder os at se det i sin nye, forbedrede Skikkelse. Som det bedste danske Blad vi har herovre bør det finde større og større Læsekreds. — Alfred Jørgensen, Solvang, California.

Jeg har i lang Tid gaaet og tænkt paa at skrive nogle Ord som Paa-skønnelse af det gode Blad, som De nu byder det dansk-læsende Publikum. Jeg tænkte: — han kan min Salighed ikke længe blive ved i den Dur! Men til Trods for min Skepticisme er Bladet vedblevet at opretholde den høje Standard; interessant, underholdende, belærende og især kritiserende. De er jo en ren Troldmand, saa fint, korrekt og logisk De tænker. — En Gammel Farmer, Bird Island, Minn.

Brug denne Koupon:

Navn _____

Adrs. _____

Jeg vedlægger \$2.00

Jeg vil sende Betaling den _____ 1930.

Det Danske Ugeblad

DANIA HALL

MINNEAPOLIS, MINNESOTA

Det Danske Brodersamfunds Blad

Official Publication of the
Danish Brotherhood in America

Published monthly by the Danish Brotherhood in America, under auspices of its supreme officers. Svend Petersen, business manager, Askov, Minn.

Subscription price 50 cents per year.
Advertising rates on application.

Printed By
AMERICAN PUBLISHING CO.
Askov, Minnesota

Member National Editorial Ass'n and
Minnesota Editorial Ass'n.

Changes of addresses to be sent direct
to American Publishing Co., Askov,
Minnesota.

Entered as second-class matter May 4,
1923, at the post office at Askov, Minne-
sota, under the Act of August 24, 1912.

OFFICERS OF THE SUPREME LODGE

Supreme President: John Christensen,
1825 Reading Road, Cincinnati, Ohio.

Supreme Vice President: Julius Andersen,
5276 Waterman Ave., St. Louis,
Missouri.

Supreme Secretary: Frank V. Lawson,
610 Farnam Building, Omaha, Nebraska.

Supreme Treasurer: Rolf Rasmussen,
6921 14 Ave., Kenosha, Wisconsin.

Supreme Trustees: Carl Mygind, 378
Golden Gate Avenue, San Francisco,
Cal.; Henry Hansen, 435 Laurie Street,
Perth Amboy, N. J.; N. B. Nelson, 824 1/2
Riverside Avenue, Spokane, Washington.

Honorary Supreme Vice Presidents:
Herman Nielsen, Orilla, Wash.; V. Kille-
dare Jensen, 14 Crescent Road, East
Orange, N. J.; Geo. P. Jensen, 2633
Sunnyside Avenue, Chicago, Illinois.

April 1, 1930

FOLLOWING THE NOTES

By Jul. Andersen

When we listen to a musical composition on a player piano, we find every note correct, the time perfect, and we marvel at the ingenuity of man.

Then we attend a concert, hear a soloist render the same composition. Every note is correct, the time is also perfect, but we marvel at the soul of the music when created by the soul of man.

Much could be written upon this subject and stressing the difference between mechanical and human artistry, but we all know wherein lies the difference. It is because the one who renders the selection pours his very soul and personality into the music.

The same is true in other of life's gifts—art, writing, speaking, acting and singing. What a vast difference we sometimes find in the rendition of these various subjects. They may all follow the correct motif, be technically perfect, but they cannot reach our hearts if there is no soul back of them.

Now let us think for a moment. Are we not following a routine regularly in our lives and in our society? We say this is the law of nature, it is mechanical, we follow it and are satisfied. It seems so easy because it has become a habit.

Supposing we vary at times from the daily routine just a little and try to put some of our soul into the substance of our lives, our homes and our society? Would we not be in a better position to appeal to those outside our fold who are hungry for a morsel of manna for their empty souls?

Brothers and Sisters, let us question ourselves and see whether or not we are following the notes with too much

regularity. See if we cannot get more soul into our work and society. See if by doing so we cannot imbue our ideals into the souls of the rest of our country people and give a rendition of our beliefs that will echo to their very heart strings and they will join into one big brotherly and sisterly society with us.

Remember, that though we may follow the notes accurately, keep perfect time, or speak and act with assurance, we will still lack the quality that stirs the soul unless we give freely of our own.

OUR HERITAGE.

An effort towards constitutional transition within our fraternity should in my opinion be attempted without undue delay, as much may be lost by deliberate and willful postponement of possible changes needed in our constitution and by-laws in order to free D. B. S. from the ball and chain of our heritage of dogmatic ceremonies.

Our present customs are not symptoms peculiar to our nationality; but a cause of an evil effect.

I have no desire to sacrifice the essence of brotherhood on the altar of modern jazz; but I believe that the childish secrecy and ritualistic nonsense, which we today are compelled to subscribe to and support, has a tendency to create a feeling of repulsion, rather than attraction upon a very large number of our members, especially our younger generation.

It is of no avail to speculate upon the probate attitude of our next national convention, and hope that a question of such importance can be solved by that body without preparatory discussions and proposals by our lodges and Central Committees in order that the absolute will of majority will prevail.

The lodges who may want to be instrumental in a possible fundamental change in our social structure, should now bring it to the attention of its members, as no proposal will be considered by the Central Committees unless it is received by them on or before May 1 preceeding their convention. (At least here in the east).

The district conventions in 1930 could then reject or tentatively accept these proposals for ratification in 1931, and by the collaboration of all our Central Committees we may hope that practical proposals, uniform or of no material variance could be presented to the C. C. conventions 1931.

This would greatly facilitate matters at our national convention, and we would also have a tangible and concrete evidence of the value of our Central Committees.

Brother Elvin Nielsens arguments of Dec. 1 in regard to my previous article, is based wholly on emotions and illusions, emanating from mother's knee, brotherly love and patriotism. If this conviction is predominant within D. B. S., there is no room for any doctrine based on reason.

But I still believe that our so-called inner laws should be abolished and our constitution and by-laws should be transformed into a practical modern vehicle, on which we may seek to bridge the gap on our road to ultimate success. We have a right to be ourselves. It is one of natural and moral right, and instinctive impulse toward self-preservation of individuality.

S. W. Christensen.

D. B. S. FREMTID.

Ved at læse Artiklen „D. B. S. Fremtid“ i vort Juleblad Jan. 1—30

af Peter Gulbrandsen kan jeg ikke undlade at give nogle Bemærkninger, som jeg ser det.

Jeg kan meget godt give Gulbrandsen Ret i, at vort Arbejde er tarveligt og godt Rum til forbedring, men jeg synes, det er ude af sin rette Plads at finde Fejl og latterliggøre vore simple Ceremonier og hele vort System, og tillige sætte det i Tryk, aaben for hele Verden, det hverken bedrer eller gæver vort Formaal, og bygger ikke nogen Fremtid for os, uden at have noget at byde, som er bedre, og som kan gennemføres.

Naar ovennævnte faar noget at byde, som virkelig er for Bedring for Foreningen, og kan sættes igennem, da vil vi lytte med spændt Opmærksomhed, og vil ikke kræve Tid, Arbejde eller Kritik at nedrive det gamle.

Tillige forekommer det mig, at disse Ting, som omtales i Artiklen, er mest lokale Opgaver, som beror paa Bestyrelsen og Medlemmer indenfor de forskellige Loger; der er vist Pladsen at vende Opmærksomheden.

Sæt noget igang til hvert Møde af Interesse for Forsamlingen, det vil virke til at forkorte Forretningsmøderne, hvis de er for ensformige.

For Eksempel, vor lille Naboløge har for længere Tid indført en Skik, at et Par af Medlemmer underholder efter hvert Møde (forskellige Medlemmer hver Gang, efter Alder eller Førselsdag) med Musik og Dans eller paa anden Maade, og derved naaet god Tilslutning.

Hos os har vi undertiden redigeret en Avis, hvor Medlemmerne skriver Artikler om hvad som er foregaaet i Logen og om de forskellige Brødre, i let Humør, og alle er ængstelige for at komme og høre, hvad som siges om dem denne Gang. Disse Aviser oplæses ved Kaffebordet efter Mødet.

Vi har ogsaa haft Diskussion (mock trials), undertiden en eller anden af Brødre har haft noget at tale om efter en Rejse eller lignende. Mest en Gang om Aaret Dilettant-Komedie.

Men for alting ikke indlad Religion og Politik for Diskussion, som Gulbrandsen hentyder til. Vi kan have Stumblesten nok i Forvejen, og dette kan give mere Lejlighed for Splittelse end Samling.

Med Hensyn til hemmelig Forening ved jeg ikke, hvor mange det har holdt ude af den Grund. Jeg har aldrig hørt om nogen, som er gaaet ud begrundet af det. Hemmeligheden, ved de fleste, som gaar ud, er, at de glemmer at betale.

Vend Opmærksomheden hen til hvad som kan gøres indenfor vore lokale Loger, og gør det.

N. A. JØRGENSEN,

Medlem 139.

D. B. S. FREMTID.

Fra mange Sider har jeg modtaget Udtalelser, om min Artikel i Dansk Brodersamfunds Blad's Nytaarsnummer. En Broder i Washington skriver bl. a.: „Jeg ønsker at takke dig for din Artikel i Bladets Nytaarsnummer. Dine Ord udtrykker hvad jeg ofte har tænkt; men aldrig faaet sagt. Ikke alene i D. B. S.; men i mange andre Loger, er det, som du siger latterligt at gøre Forretning paa den nuværende Maade. Det er min Mening at saadant Arbejde som du omtaler i din Artikel skulde overlades til Kasseren eller Finans-sekretæren, og vore Ceremonier skulde forkortes.

De fleste Brødre kommer til Møde ikke alene for at tage Del i hvad der interesserer D. B. S.; men ogsaa for at omtale Dagens vigtigste Spørgsmaal. Og der er meget at tale om i vor moderne Tid. Naar hele Mødeaften optages med værdiløse Ceremonier tabes Interessen for Mødet og Samfundet.

Det burde ikke være nødvendigt at udelukke religiøse og politiske Diskussioner, for vi Danske er jo da næsten alle af sammen Religion. Brodersamfundet staar kun for hvad der er godt og der kunde ingen skade ske om vi diskuterede lidt om politiske Spørgsmaal. Ja, du har Ret, Broder Gulbrandsen, lad os kaste nogle af de gamle Ceremonier og Eks-Titler over Bord, for de er saa lange at man næsten hverken kan læse eller udtale dem“.

En anden Broder i Minnesota skriver: „I vor Loge har vi for længe siden afskaffet mange af de dumme Formaliteter du hentyder til i din Artikel“.

Efter at en gammel Brodersamfundsmænd i San Francisco havde læst hvad jeg havde skrevet om denne Sag sagde han: „Ja, der er meget sandt i det“.

Der ligger en Fare i, at netop det, Dansk Brodersamfund er stiftet for at opretholde, bliver kvalt, forvrænget og ødelagt fordi Formerne, hvorunder Arbejdet foregaar, bliver alt og Aanden i det intet.

PETER GULDBRANDSEN.

RETTELSE.

I sidste Maanedtsblad staar der under Address Changes: „39: Nick Andersen, 5426 Shafter Ave., Oakland, Calif. Hver Tirsdag.“ Skulde være: Hver Fredag.

Tricky Gas Gauge.

„How much gas do we have, Al-gernon?“

„Egad, old thing, it points to one-half, but whether the bally thing means half full or half empty I haven't an idea.“

1930 Danmarks Besøg 1930

Medlemmer af den ældste selskabelige Forening af danskfødte Amerikanere i Amerika, „DANIA“, rejser hjem til Danmark paa Besøg i Sommer. VI KOMMER MED SANG. Den danske Sangforening, HARMONIEN I CHICAGO, rejser med. I Danmark staar de med aabne Arme for at tage imod os.

DANIA-HARMONIEN indbyder Dem til at deltage i denne Tur. Harmoniens Kor vil synge hver Dag om Bord, og Skibets fortræffelige Orkester vil give daglige Koncerter og spille de Melodier, som vi helst vil høre. Enhver Elsker af Sang og Musik vil faa nogle vidunderlige Dage paa denne Rejse. Turen afaar fra New York Lørdag den 17. May Kl. 11 Formiddag med S. S. Hellig Olav.

SLUT DEM TIL DENNE TUR

Oplysninger af Interesse kan erholdes ved at skrive til

DANIA KOMITEEN

1651 N. Kedzie Ave., Chicago, Ill.

RESOLUTIONER

HERMAN, NEBR.

For den tiende Gang siden Herman Loge Nr. 178 af Det Danske Brodersamfund var instat, har Døden gæstet vor Loge, og har krævet som Offer en mere af vore gamle Brødre, en af vore Charter Medlemmer og Expræsident, Broder Jacob C. Frandsen, som afgik ved Døden den 2. March 1930.

Det er derfor ved vor regulære Møde her i aften vedtaget, at til Ære for denne Broders Minde beklæder vi vore Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af tredive Dage, at denne Resolution bliver indført i vor Forhandlingsprotokol, bliver indrykket i det „Danske Brodersamfunds Blad samt at en Kopi af samme bliver tilsendt hans sorgende efterladte.

Med Sympati paa Logens Vegne,
W. H. Christiansen, Præsident.
R. H. Rasmussen, Sekretær.

EVERETT, WASH.

I Anledning af Broder Einer Madssens Død den 7. Marts 1930 vedtoges paa Loge Nr. 131 D. B. S.s regulære Møde Mandag den 10. Marts 1930 følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af en agtet Broder.

At vi bevidner afdødes efterladte vor Sympati i deres Sorg.

At Logens Charter draperes for 30 Dage.

At denne Resolution tilføres Logens Protokol, indsendes til Optagelse i Samfundsbladet, samt

At en Kopi sendes afdødes Broder og en til hans Moder.

Paa Loge Nr. 131's Vegne,
Rasmus Christensen, Præsident.
Lars Nelson, Sekretær.

FREMONT, NEBR.

Loge Nr. 26 havde den Sorg at miste en af sine trofaste Brødre, idet vor Broder Christ H. Jensen afgik ved Døden den 21. Februar 1930. Derfor blev det ved vort Møde den 6. Marts vedtaget for at hædre hans Minde, at vi draperer vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, samt at denne Resolution indrykkes i vort Maanedssblad, at den indføres i vor Protokol, og at en Kopi sendes til afdødes Familie, for hvem Logen herved udtaler sin dybeste Sympati og Medfølelse.

Paa Loge Nr. 26's Vegne,
Hans Jensen, Præsident.
E. E. Bertelsen, Sekretær.

OMAHA, NEBR.

I Anledning af Broder John A. Johnssens dødelige Bortgang vedtog Omaha Loge Nr. 1 følgende Resolution paa Mødet den 18. Marts:

At vi dybt beklager Tabet af en kendt og agtet Broder og ønsker herved at bevise afdødes efterladte Familie vor dybeste Sympati i deres Sorg.

At denne Resolution indrykkes i Samfundsbladet, indføres i Logens Protokol, og en Kopi tilsendes afdødes Familie.

At vi for at hædre hans Minde og bevise ham den sidste Ære beklæder vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage.

Paa Logens Vegne,
H. J. Nielsen, Præsident.
Axel Skelbeck, Sekretær.

BRIDGEPORT, CONN.

I Anledning af at Broder Andreas Petersen er bortgaaet ved Døden den 13. Marts 1930, blev følgende Resolu-

tion vedtaget ved vort regulære Møde den 14. Marts 1930:

At Logen dybt beklager Tabet af en god og afholdt Broder og bevidner herved vor dybeste Sympati til afdødes efterladte, og vi draperer vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i Samfundsbladet, samt en Kopi sendes til afdødes Hustru.

Paa Loge Nr. 37's Vegne,
Hans C. Jensen, Sekretær.

HOPKINS, MINN.

D. B. S. Nr. 97 havde den Sorg at miste en af sine gamle og trofaste Brødre, idet vor Broder Søren Smith afgik ved Døden den 16. Februar 1930.

Derfor blev det ved Mødet den 12. Marts vedtaget, for at hædre hans Minde draperer vi vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol samt indrykkes i vort Samfundsblad, og en Kopi tilsendes hans efterladte Hustru og Familie, for hvem Logen herved udtaler sin dybeste Sympati og Medfølelse.

Paa Logens Vegne,
Christ Petersen, Præsident.
Anders Hansen, Sekretær.

LUCK, WISCONSIN.

I Anledning af Broder Hans Nielsens Død vedtog Loge Nr. 186, Luck, Wis., følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en god og agtet Broder og bevidner hermed vor Sympati til afdødes efterladte, at vi til Ære for afdøde Broders Minde beklæder Logens Charter i Sorg for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indrykkes i Samfundsbladet, samt en Kopi tilsendes afdødes efterladte.

Paa Loge Nr. 186's Vegne,
A. M. Petersen, Præsident.
Chris Hansen Jr., Sekretær.

AUSTIN, MINN.

I Anledning af Broder Lars C. Nielsens Død den 18. Februar vedtog Logen følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af en god og agtet Broder. Vor dybeste Sympati gaar frem til hans efterladte Familie; med dem vil vi føle Savnet ved denne Broders Bortgang. Endvidere besluttedes at drapere Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage til Ære for hans Minde. Denne Resolution indføres i Logens Protokol, og en Afskrift tilsendes afdødes Familie, samt indrykkes i Dansk Brodersamfunds Blad.

Med broderlig Hilsen,
Valdemar Andersen, Præsident.
Harald J. Madsen, Sekretær.

LINCOLN, NEBR.

I Anledning af Broder Chris M. M. Kroghs dødelige Bortgang den 21. Februar 1930 vedtog Lincoln Loge Nr. 84 følgende Resolution paa Mødet den 8. Marts:

At vi dybt beklager Tabet af en agtet og æret Broder (Charter Medlem) og bevise herved afdødes efterladte vor dybeste Sympati i deres Sorg, at denne Resolution indrykkes i Samfundsbladet og i Den Danske Pioneer, samt indføres i Logens Protokol, og at en Kopi tilsendes afdøde Broders efterladte, og vi til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage.

Paa Loge Nr. 84's Vegne,
H. L. Andersen, Præsident.
M. A. Sørensen, Sekretær.

ASKOV, MINN.

I Anledning af at Broder Chris P. Christensen afgik ved Døden den 13. Marts 1930 i sit Hjem ved Askov, være det resolveret:

At eftersom Logen ved hans Bortgang mister en god og trofast Broder, bevidner vi vor Sympati for hans efterladte over Tabet af en kærlig Fader og Ægtefælle, og at vi til Ære for ham draperer Logens Charter for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i vor Protokol, indrykkes i vort Samfundsblad samt Askov American, og at en Kopi af samme tilsendes afdødes efterladte.

Paa Loge Nr. 263's Vegne,
Anton Hansen, Præsident.
Lars P. Jensen, Sekretær.

MINNEAPOLIS, MINN.

I Anledning af Broder Jens Harbolls Død den 2. Marts blev følgende Resolution vedtaget paa Logens Møde den 5. Marts 1930:

At Logen dybt beklager Tabet af en god og afholdt Broder og bevidner herved vor dybeste Sympati til afdødes efterladte, og at vi draperer vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i D. B. S. Maanedssblad og i Det Danske Ugeblad, samt en Kopi sendes til afdødes efterladte.

Paa Loge Nr. 316's Vegne,
Louis E. Olsen, Præsident.
Jens H. Olesen, Sekretær.

EDMORE, MICH.

I Anledning af at Broder Hans P. Christensen afgik ved Døden den 16. Febr. 1930, vedtog Logen ved dens Møde den 20. Febr. følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af dens Stifter, en god og trofast Broder, og bevidner herved afdødes Familie den dybeste Sympati i deres Sorg. For at hædre hans Minde beklædes Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage. At denne Resolution indrykkes i Samfundsbladet, og en Afskrift sendes til afdødes Familie.

Paa Loge Nr. 163's Vegne,
Lars P. Christensen, Præsident.
Albert A. Petersen, Sekretær.

McMINNEVILLE, ORE.

I Anledning af Broder Henry Smith, som afgik ved Døden den 3. Februar efter et langt Sygeleje, vedtog Vestkyst Loge Nr. 194 følgende Resolution paa Logens Møde den 8. Februar:

At Logen dybt beklager Tabet af en god og afholdt Broder og bevidner herved vor dybeste Sympati til afdødes efterladte, og at vi draperer vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i Samfundsbladet, samt at en Kopi sendes til den afdødes efterladte.

Paa Logens Vegne,
Holger Nielsen, Præsident.
F. D. Christensen, Sekretær.

ST. CHARLES, ILL.

Med Sorg modtog Loge Nr. 92 Budskabet om Broder Christian Hjortsbjergs Død ved et Ulykkestilfælde i Chicago den 22. Februar, og følgende Resolution blev vedtaget paa Mødet den 28. Februar:

At Logen beklager Tabet af en god og agtet Broder og frembarer sin dybtfølte Sympati til afdødes efterladte, samt at vi draperer Logens

Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage. Denne Resolution indføres i Logens Protokol, trykkes i Samfundsbladet, og en Kopi af samme tilsendes afdøde Broders Familie.

W. Fisher, Præsident.
H. J. Loland, Sekretær.

OMAHA, NEBR.

I Anledning af Broder Peter Mikselsens dødelige Bortgang den 28. Februar var nedenstaaende Resolution vedtaget ved Loge Nr. 1's Møde den 4. Marts 1930.

At Logen dybt beklager Tabet af en kendt og agtet Broder og ønsker herigennem at bevise hans efterladte Enke med Familie vor dybeste Sympati i deres Sorg.

At denne Resolution indrykkes i Samfundsbladet, indføres i Logens Protokol, og en Kopi tilsendes Familien.

At vi, som den sidste Ære vi kan bevise ham, beklæder vor Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage.

Paa Loge Nr. 1's Vegne,
Hans Nielsen, Præsident.
Axel Skelbeck, Sekretær.

ORD, NEBR.

I Anledning af Broder M. N. Mogensens Død vedtog Loge Nr. 213 paa sit regulære Møde den 15. Febr. 1930:

At Logen beklager Tabet af et Charter Medlem; at Logen bevise afdødes Familie vor Sympati ved at drapere Logens Charter for 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i Samfundsbladet, og en Kopi tilsendes afdødes Familie.

Paa Loge Nr. 213's Vegne,
Peter Jensen, Præsident.
Carl Holm, Sekretær.

TACOMA, WASH.

I Anledning af Broder P. N. Nyholms Død den 9. Februar 1930 vedtog Tacoma Loge Nr. 33 paa sit regulære Møde den 19. Februar 1930 følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en gammel og agtet Broder, og vor dybeste Sympati gaar frem til hans efterladte Familie; at Logens Charter bliver draperet med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage til Ære for hans Minde, og at en Afskrift af denne Resolution bliver tilsendt hans Familie og indføres i Logens Protokol, samt indrykkes i D. B. S. Maanedssblad.

Paa Loge Nr. 33's Vegne,
H. C. Clement, Præsident.
Fred Jensen, Sekretær.

Speaking of women, attractive simpletons are more popular with men than intellectual bores.

Hovedbøger

\$2 and up

and All Other Lodge Printing
in Either Danish or English
Can be Furnished by

American Publishing Co.

Askov, Minnesota

DAGMAR, MONT.

Den 21. Februar holdt Logen Maskerade, og der var fuldt Hus. Første Præmie for Damerne gik til Miss Viola Larsen, men at første Præmie for Herrerne skal gaa til Damerne ogsaa kan vi ikke være bekendt. Mrs. Nels Poulsen fik første Præmie for Herrerne, klædt ud som Bager, og æltede Brød hele Natten. Naa, ja, alle havde jo en god Tid, og det var begyndt at lysne i Øst, før vi kom hjem.

Den anden Marts var Broder Svend Petersens og Hustrus Sølvbryllup, som blev holdt i D. B. S. Lokaler, som i den Anledning var pyntet til Høj-tiden. Klokken syv blev de kaldt til Bords, af Ordstyreren, Broder Jens Kaa. Kris Jensen holdt Fæsttalen, og „Krisjan“ forstaa sig jo paa lidt af hvert; derefter talte Broder Aage Larsen. Der kom Telegram med Lyk-ønskning til Brudeparret fra Broder J. P. Olsen, som paa den Tid befandt sig i Danmark paa Ferierejse. Efter Supperen overrakte Sølvbrudeparret et Sølv Kaffestel, som desværre ikke var kommen altsammen. Broder Svend takkede for Gaven, men var mere glad for den store Skare Venner, de har samlet sig herude, som blev bevist den Aften, da der var mødt ca. 260 Mennesker for at fejre Dagen med dem. Da alle havde spist, blev Salen ryddet, og Dansen begyndte til Broder Carl Lodahl's ægte danske Dansemelodier. Kl. 1 blev der serveret Kaffe og Kage, og saa gik Dansen igen til lyse Morgen, helt igennem en fornøjelig Fæst. Der manglede bare en Ting — en lille Sang. — Men Logens store Fæst afholdtes den 15. Marts, Stiftelsesfest, og selv om Vej-ene var næsten ufremkommelige, var der mødt næsten 200 Mennesker. Det skal siges til Komiteens Ros, at de havde gjort store Anstrengelser for at Fæsten kunde blive saa vellykket som muligt, hvilket den ogsaa blev. Broder Karl Hansen var Ordstyrer. Præsidenten af Logen skulde saa holde en Tale, men hans bedre Halvdel havde bildt ham ind, at han kunde ikke tale, saa han nøjedes med at byde Forsamlingen Velkommen. Derefter blev en Sang sunget, digtet af Karl Johansen i Anledning af Dagen. Broder Kris Jensen talte saa i faa Ord, hvad Gavn en Mand kan have af D. B. S., særlig Immigranten, og Krisjan ved jo nok, hvad han snakker om, da han selv har prøvet, hvad det er at komme til et fremmed Land og staa foruden Penge og Venner — da er det, Brodersamfundet træder hjælpende til. Saa blev en Sang sunget af tre Drengene, Bertel Petersen, Joe Hansen og Henry Nielsen, som høstede stormende Bifald. Derefter opviste Dagmars Ungdomsforening Styk- ket „En Indbrudstyv“, som gjorde god Lykke, og Ungdomsforeningen skal have Tak for Hjælpen. Kvartet af Mandskoret i D. B. S. Sangforening. Saa blev der danset til Kl. 11; da blev der serveret Supper. Kvartettet gav igen et Par Numre, og derefter talte Broder Svend Petersen om Logen og hvad den har udrettet, siden den blev startet i 1910. Den begyndte med faa Medlemmer, nu har vi 120, saa enhver kan se, den har gjort god Fremgang, men der er Rum for flere i Samfundet (skaf et nyt Medlem). Saa gik det løs med Dansen igen, og alle indrømmer vist, det er længe siden, vi har haft saa god en Stiftelsesfest. Brødre af Loge Nr. 283, husk at vor Mødeaften er forandret fra Lørdag paa eller før Fuldmåne til første Lørdag i hver Maaned.

BRODER V. J.

Følgende er Sangen, som var digtet til Stiftelsesfesten, og som er skrevet til Melodien: „Vort Modersmaal er dejligt“:

Vi byde Velkommen til hver en Broder her,
som nu er her tilstede fra baade fjern og nær,
for at vi tilsammen en Fæst vi fejre maa,
som kan os alle glæde, de store med de smaa.

For tyve Aar tilbage vi knyttede et Baand
for os at sammenbinde med Hjerte, Mund og Haand;
en Flok af danske Brødre vi frejdig fremad gaar,
i Medgang og i Modgang vi trofast sammen staar.

Her paa Montana's Prærie vi bygged' os et Hjem
og haabede, at Lykken her skulde saa gro frem;
men skal der saa end møde os Torne paa vor Vej,
vi hjælpe vil hinanden, at de os saarer ej.

Vi startede en Loge her kun med ganske faa
og haabed' med hverandre, det fremad skulde gaa,
og nu er Flokken vokset sig baade stærk og stor,
til Gavn for alle Brødre, derpaa jo fast vi tror.

Saa vil vi ogsaa mindes vort gamle Fædreland,
som, hvor vi end maa færdes, vi aldrig glemme kan;
og ofte vore Tanker til gamle Danmark gaar,
i Hjertet vil vi mindes den skønne danske Vaar.
Nu hører vi ej mere den lille Lærke graa,
nu kan dens klare Triller ej mer vort Øre naa;
men vi vor Tak den sender for hver en Trille fin,
imens vi var derhjemme, den sang i Hjertet ind.

Men vi nu her har fundet et andet Fædreland,
som vi med Mund og Hjerte jo ogsaa elske kan;
thi her vi har opfostret en Børneflokk saa stor,
som jo vil elske Landet som baade Far og Mor.

Saa vil vi alle ønske, vort Brodersamfund maa
en Fremtid fuld af Lykke for os imøde gaa,
saa at vi alle glade i Hjerte og i Sind med frejdigt Mod kan skue i vores Fremtid ind.

— Karl Johansen.

WATERLOO, IOWA.

Lørdag den 1. Marts fejrede Loge Nr. 212 sit 25-aarige Jubilæum i K. of C.s store Lokaler, og det blev en stor Højtidsfest for alle Danske her, idet ca. 300 danske Mænd og Kvinder havde givet Møde — vistnok den største Forsamling af Danske, som nogensinde havde givet Møde til en Fæst her i Byen. Vor utrættelige Komite, som bestod af Brødre L. P. Larsen, Hans C. Andersen, J. C. Miller, Carl B. Jensen og Jørgen Thulstrup, havde i flere Dage været Travlheden selv, og det maa siges til deres Ros, at alt var arrangeret paa den allerbedste Maade, og rosende Udtalelser fra Forsamlingen hørtes overalt. En stor Delegation var mødt fra Omaha med Oversekretær Broder Frank V. Lawson i Spidsen. Ligeledes var flere tilstede fra Davenport, Latimer, Dike, Reinbeck og Cedar Falls. Om Eftermiddagen var der Smoker for Brodersamfundets Medlemmer og om Aftenen den store Banket. Der var dækket i baade den store og den lille Spisesal, og saa var der endda ikke nær Plads til dem alle. Til Tonerne af

Broder Markussens Orkester marcherede alle op i Spisesalen, hvor Broder J. C. Miller bød Forsamlingen Velkommen og bad enhver tage for sig af Retterne, og samtidig udnævnte han Broder L. P. Larsen som Ordstyrer. Den gode Mad, tillavet af danske Kvinder, syntes at smage godt, og rosende Udtalelser hørtes overalt, og Serveringen, som udførtes af unge Piger og Drengene under Broder Millers Tilsyn, var udmærket. Efter at Sulten var stillet, aabnede Ordstyreren, Broder Larsen, Talernes Række med en Tak til Forsamlingen, og fordi saa mange var kommen tilstede, og gav derpaa Ordet til Logens Præsident, Broder H. C. Andersen, som talte for Logen og opfordrede Brødre til flittigt at besøge Møderne. Ordstyreren introducerede derefter Aftenens Hovedtaler, Broder Frank V. Lawson, for Forsamlingen. Broder Lawson i en længere Tale dvælede ved de gamle trængende Brødres Alderdomsunderstøttelse og ligeledes, at Logerne burde arbejde Haand i Haand med andre danske Foreninger og Kirker. Den næste Taler var Broder John Hansen af Davenport, Sekretær af Iowa Samvirkende Loger, som holdt en kort men udmærket Tale. Derpaa talte Broder Einar Clausen af Omaha, Præsident for Nebraska Logerne, for Brodersamfundet, og tidligere Præsident for Iowa Logerne, Broder Magnus Thomsen af Davenport, talte for Broderskab baade mellem Medlemmer og udenforstaaende. Den næste Taler var Broder Alfred Brødegård af Omaha, som talte smukt for Sølvbryllupsfesten. Derpaa kaldte Ordstyreren paa de fire tilbageværende Charter Medlemmer, nemlig Brødre Lars Madsen, N. Ferdinand Hansen, Hans Johnsen og Jens Olesen, som hver især svarede med nogle korte Udtalelser. Den næste var Logens Sekretær, Peter Fergemann, som gav en kort Oversigt over Logens Virksomhed i de forløbne 25 Aar og oplyste, at Logen i den Tid havde ud-betalt i Sygehjælp ca. \$5,000.00, og nu havde et Medlemsantal af 82. Derefter blev Samfundets Slutningssang afsunget af Forsamlingen, hvorpaa Ordstyreren gav Ordet til Broder J. P. Jensen, som holdt en kort men udmærket Tale paa Engelsk og forklarede Aarsagen til de første Logers Oprettelse. Derpaa rejste hele Forsamlingen sig og sang „America“, hvorefter Ordstyreren takkede enhver især af Talerne, og ligeledes Forsamlingen, og udtalte, at han haabede at se dem alle igen næste Aar til vor Stiftelsesfest, hvorpaa Bordet hævedes, og hele Forsamlingen begav sig ned i den store smukke Dansesal, hvor de svang sig lystig, baade gamle og unge, til Tonerne af Markussens Orkester, og det var langt over Midnat, før Forsamlingen begav sig hjem.

Til Slutning en Tak til Oversekretær Frank V. Lawson fordi han saa velvillig imødekom vor Anmodning om at komme tilstede, og for hans udmærkede Tale ved Bordet. Ligeledes takkes alle Brødre fra de fremmede Loger, som kom den lange Vej for at hjælpe os at højtideligholde vor 25-aarige Stiftelsesfest, og det er vort Haab, at vi maa se eder alle, naar vi igen holder Fæst.

PETER FERGEMANN, Sek.

DET KGL. DANSKE KONSULAT
487 Mills Building,

San Francisco, Californien

vil være taknemlig for Oplysninger om nedenstaaende Person:

POUL HANSEN, Malersvend, ca. 23 Aar gammel. Har kun opholdt sig ca. et Aar i Amerika. Mistede paa Rejse fra New York til San Francisco en Kuffert, som nu er fundet og henstaar paa Konsulatet til Afhentning.

CHICAGO, ILL.

Somehow it seemed to me that you would wish to know that Oscar E. Spliid of 3657 N. Hermitage Ave., Chicago, Ill. departed this life on March 4th, 1930, after an illness of nine years.

He enjoyed his copies of "Det Danske Brodersamfundets Blad" so very much. When he could no longer read them, mother read them to him.

It seemed to me that a number of the Brotherhood would be interested in knowing this.

ESTHER M. SPLIID.

EN PAAMINDELSE.

I unge danske Mænd, i hvis Aarer flyder
det stolte Vikingblod, der farved Danmarks Jord!
I har en Pligt at fylde, som Æren byder
at mindes, selv om i fremmed Land I satte Bord.
Den Pligt vi overtog fra Arilds Tid tilbage.
I Arv den gik fra Slægt til Slægt i Tiden frem,
og Dansken fyldte denne Pligt til vore Dage,
Gud give, at vi ikke nu maa glemme den.

Der var en Tid, da Dannebrog med Stolthed vajede
over Nordens Lande, Storbritanniens Øer.

Vi mindes Dagmar, samt Kong Valdemar Seir,
og Atterdag med Tovellille ved skønne Gurre Sø;
vi husker Tordenskjold og Rud og Tyge Brahe,
Fjerde Kristian, Niels Juul og mangen anden Helt;
og Pulsen hurtigt slaar, de skynder Hjerteslaget, —
de stolte Minder, som vi har fra Sund til Bælt.

Vær trostig Danmark, aldrig vil vi glemme
den Pligt, vi skylder og dine brave Mænd.

At værge gamle Minder, danske Sprog og Stemme,
den Pligt vi glade fylde i vort nye Land.

Det Danske Brodersamfund det kan styrke Sagen,
naar alle danske Mænd gaar Haand i Haand,
naar unge, gamle slutter sammen, kommer Dagen,
at D. B. S. bliver stærk i den danske Aand.

Derfor i unge danske Mænd, født her i Landet,
glem Pligten ej, I skylder eders Fa'er. Den er saare nem at fylde; gør blot ikke andet
end slutte jer til D. B. Logen, som vi har.

Vi taler Dansk, det Sprog vi maa ej glemme;
det Sprog har Dansken brugt i tusind Aar,
saa vær saa venlig Logens Sag at fremme,
Saa D. B. S. snart synlig Fremgang faar.

GEO. MILLER,

Loge Nr. 203, Trenton, N. J.

Heard at the schoolhouse: Teacher: "What was there about George Washington that distinguished him from all other famous Americans?" Pupil: "He didn't lie."

What About His?

"Imagine my embarrassment," said Aunt Emma, "when, according to my usual custom, I looked under the bed before retiring. I had forgotten I was in an upper berth."

FEBRUARY REPORT

INSURANCE FUND

Balance, February 1, 1930	\$13,248.44	
Received in February	15,376.41	
Int. from First Nat. Bank, Racine, Wis.	33.05	
Feb.		
4 Ane C. Damkier, Fresno, Calif., insurance	\$ 727.07	
5 Anna Cathrine Christensen, Durkan, Calif., insurance	795.73	
5 Sophus Mathisen, Chicago, Ill., 10% of his insurance	100.00	
6 Joseph C. Fischer, adm., Milwaukee, Wis., insurance	500.00	
6 Christine Andersen, Chicago, Ill., insurance	1,000.00	
7 Harold Jacobsen, Council Bluffs, Iowa, insurance	250.00	
7 Astrid Romer, Thomwood, N. Y., insurance	249.66	
8 Bertha Harriet Petersen, Portland, Ore., insurance	250.00	
10 Mary Petersen, Clinton, Iowa, insurance	692.21	
10 Hedvig Nielsen Mucklinsky, Enumclaw, Wash., ins.	344.87	
10 Maren K. Jackson, Neenah, Wis., insurance	557.09	
10 El C. Andersen, Dannebrog, Nebr., 10% of his ins.	33.86	
11 Karen Kirstine Hattesen, Atlantic, Iowa, insurance	500.00	
13 Susanne Andersen, Kansas City, Kas., insurance	1,000.00	
13 Peter Andersen, Seattle, Wash., 10% of his ins.	61.40	
14 Marie Petersen, Kansas City, Kas., insurance	628.13	
17 Gerda Nielsen, Albert Lea, Minn., insurance	737.73	
21 Danish Old People's Home, Chicago, Ill., insurance	284.80	
21 Helena Rasmussen, Kansas City, Kas., insurance	343.96	
21 Ingeborg Nielsen, Austin, Minn., insurance	499.31	
24 Mariane M. A. Petersen, Woodbridge, N. J., insurance	318.35	
24 Henry D. F. Schwartsen, Marinette, Wis., 10% of his insurance	60.23	
24 Hans Peter Ericksen, St. Paul, Minn., 10% of his ins.	31.24	
27 Niels Rasmussen, Minden, Nebr., 10% of his ins.	30.35	
27 Niels Nielsen, Owatonna, Minn., 10% of his ins.	31.58	
27 Caroline Smith, Hopkins, Minn., insurance	637.06	
27 Carrie Christensen, Edmore, Mich., insurance	746.39	
Balance	17,246.88	
	\$28,657.90	\$28,657.90
Balance, March 1, 1930	\$17,246.88	

20 PAYMENT INSURANCE FUND, N. F. C.

Balance, February 1, 1930	\$ 4,719.46	
Received in February	750.24	
Int. from First Nat. Bank & Trust Co., Racine, Wis.	4.53	
Feb.		
28 Hans H. Christensen, Petaluma, Cal., cash surrender	\$ 65.64	
Balance	5,408.59	
	\$ 5,474.23	\$ 5,474.23
Balance, March 1, 1930	\$ 5,408.59	

20 PAYMENT INSURANCE FUND, AMERICAN EXP.

Balance, February 1, 1930	\$ 2,887.89	
Received in February	327.05	
Int. from First Nat. Bank & Trust Co., Racine, Wis.	3.06	
Balance, March 1, 1930	\$ 3,218.00	

RESERVE FUND (Straight Life Insurance.)

Balance, February 1, 1930	\$ 42,535.20	
Graettinger, Iowa, bonds called	1,000.00	
Coupons	8,298.75	
Interest from First Nat. Bank, Omaha, Nebr.	72.16	
Bonds	2,262,508.48	
Total	\$2,314,414.59	

RESERVE FUND (20-Payment Ins. Fund, N. F. C.)

Bonds	\$15,000.00
-------	-------------

GENERAL FUND

Balance, February 1, 1930	\$17,624.06	
Received in February	331.90	
Int. from First Nat. Bank & Trust Co., Racine, Wis.	24.55	
Feb.		
1 American Publishing Co., official publication	\$ 277.00	
1 United States Nat. Co., rent and light	125.60	
3 Frank V. Lawson, postage, etc.	58.85	
3 Carl Petersen, Newport lodge No. 145, fun. exp.	50.00	
3 A. S. Karkow, Chicago, Ill., bowling prizes	100.00	
4 License for 1930	150.00	
5 Neble-Hall Printing Co., printing, etc.	117.00	
6 Jens F. Jensen, Bridgeport lodge No. 37, fun. exp.	50.00	
7 Andreas Andersen, Corry lodge No. 222, fun. exp.	50.00	
7 Andrew Rasmussen, Jackson lodge No. 96, fun. exp.	50.00	
7 Anders Andersen, Alta lodge No. 224, fun. exp.	50.00	
8 Lodge No. 227, D. B. S. 1st membership prize	25.00	
8 Lodge No. 4, D. B. S. 2nd membership prize	20.00	
8 Lodge No. 126, D. B. S. 3rd membership prize	15.00	
8 Lodge No. 49, D. B. S. 4th membership prize	10.00	
8 Lodge No. 62, D. B. S. 5th membership prize	5.00	
10 Peter Andersen, Seattle lodge No. 29, fun. exp.	50.00	
12 Thomas Jensen, Duluth lodge No. 65, fun. exp.	50.00	

13 Wilhelm Klindt, Davenport lodge No. 3, fun. exp.	50.00
15 Christ Hansen, Chicago lodge No. 298, fun. exp.	50.00
15 American Publishing Co., printing	12.00
20 Chesten Sorensen, Providence lodge No. 102, fun. exp.	50.00
21 Niels P. Nielsen, Trufant lodge No. 106, fun. exp.	50.00
24 Ole J. Oulundsen, Hartford lodge No. 314, fun. exp.	50.00
24 Christian Klind, New Haven lodge No. 32, fun. exp.	50.00
26 Nels P. Larsen, Rockford lodge No. 64, fun. exp.	50.00
28 Carl B. Bengtsen, Los Angeles lodge No. 126, fun. exp.	50.00
28 Frank V. Lawson, salary and office help	483.34
28 Svend Petersen, salary	25.00
Balance	15,806.72

Balance, February 1, 1930	\$17,980.51	\$17,980.51
Balance, March 1, 1930	\$15,806.72	

EXTRA RELIEF FUND

Balance, February 1, 1930	\$ 1,135.35	
Feb.		
11 Carl V. A. Hattesen, Atlantic lodge No. 53, extra help	\$ 35.00	
Balance	1,100.35	

Balance, February 1, 1930	\$ 1,135.35	\$ 1,135.35
Balance, March 1, 1930	\$ 1,100.35	

WIDOWS' BENEFIT FUND

Balance, March 1, 1930	\$ 4,378.52
------------------------	-------------

OLD AGE RELIEF FUND

Balance, February 1, 1930	\$90,360.86	
Received in February	26.00	
Int. from First Nat. Bank & Trust Co., Racine, Wis.	7.97	
Distributed to old members		\$ 1,699.00
Balance		88,695.83

Balance, February 1, 1930	\$90,394.83	\$90,394.83
Balance, March 1, 1930	\$88,695.83	

CHILDREN'S HOME FUND

Balance, February 1, 1930	\$193.50	
Received in February	84.70	
Int. from First Nat. Bank & Trust Co., Racine, Wis.	.38	

Balance, March 1, 1930	\$278.58
------------------------	----------

TOTAL ASSETS

Reserve fund, straight life insurance	\$2,314,414.59
Reserve fund, 20-payment life insurance, N. F. C.	30,000.00
Balance, straight life insurance fund	17,248.88
Balance, 20-payment insurance fund, N. F. C.	5,408.59
Balance, 20-payment insurance fund, American Exp.	3,218.00
Balance, general fund	15,806.72
Balance, extra relief fund	1,100.35
Balance, widows' benefit fund	4,378.52
Balance, old age relief fund	88,695.83
Balance, children's home fund	278.58

\$2,480,550.06

TOTAL ASSETS DEPOSITED AS FOLLOWS:

Bonds in safety vaults, Omaha, Nebr.	\$2,372,508.48
First Nat. Bank & Trust Co., Racine, Wis.	62,355.97
Brown Nat. Bank, Kenosha, Wis.	2,230.76
First Nat. Bank, Omaha, Nebr.	51,906.11
Building & Loan Association, Omaha, Nebr.	1,822.76
On hand	2,620.44

Outstanding checks	\$2,493,444.52
	12,894.46

\$2,480,550.06

Kenosha, Wis., March 10, 1930.

ROLF RASMUSSEN, Supreme Treasurer.

April Assessment NR. 369

ER FORFALDEN TIL BETALING HOS LOGENS KASSERER
1ste APRIL

OG MAA VÆRE INDBETALT INDEN 1ste MAJ
I MODSAT FALD ER ET MEDLEM PAA RESTANCE

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.

„EN DRØM!“

Broder Redaktør:

Jeg kender ikke stort til at skrive i Bladene, men vor Mo'r siger, at jeg maa da fortælle dig en Drøm, jeg havde forleden. Det første, jeg vidste af mig selv, var Mo'r's: „Breakfast is ready“. Det har nu altid lydt godt i mine Øre, saa jeg maatte da ud af Kassen. „Du sov sikkert godt i Nat“, sa' Mo'r. Ja, det gjorde jeg da og drømte, det gjorde du da ogsaa. Jeg kan huske lige saa tydeligt, at du og jeg var i København. Det var en af de faa rigtige danske Solskinsdage, varmt og fint. Jeg havde læst saa meget om en dansk Ekursion fra Amerika. Nok sagt, du og jeg kom ned til Havnen, og der var hele København, unge og gamle, festklædte. Gardens Musikkorps med de store Bjørnehuer og Kongen var der. Ude paa Vandet kom et stort Skib nærmere med Flag og Vimpler, der vajede fra Masterne. Snart var Damperen nær nok, saa vi kunde se Folkene ombord. Alle unge solbrændte Fyre. Hvide Bukser, hvide Sko, hvide Skjorter og hvide Huer, mange med blaa Trøjer over Armen. Stadig nærmere pløjede Skuden gennem den spejlblanke Overflade, og nu kunde vi høre derude fra Tonerne af „Kong Kristian“ og Gården svarede med „The Star Spangled Banner“. Nu var Skibet nær nok til, at vi kunde kende Overpræsident Christensen, Overvicepræsident Julius Andersen og Overtillidsmændene Mygind, Hansen og Nelson. Jeg skal sige, at deres Ansigter straaledede af Stolthed i det danske Solskin, som de stod der omgivet af alle de kraftige, sunde, unge Mennesker. Der var vist ikke en Fods bred Plads tilovers paa Skibets Dæk. Oppe paa Kommandobroen stod Kaptejnen. Han smilede af Stolthed, kunde vi se. Saa gik da Kongen og hans Følge ombord, og saa brød Hurraraabene løs. De kom fra de unge paa Skibet, men Ekkoet fra dem paa Land svulmede til et tusindfold Velkommen. „Hvem var de?“ spurgte Mo'r, da jeg havde fortalt hende om Drømmen. Det skal jeg sige dig. Det var unge Amerikanere født af danske Forældre i Amerika. I mange Aar havde Medlemmer af Dansk Brodersamfund diskuteret og drøftet Spørgsmaalet om, hvorledes de skulde faa de unge Danske, født i Amerika af danske Forældre, til at melde sig ind i vort Brodersamfund, indtil tilsidst en af Brødrene stod frem og ræsonerede som saa, „Vi Danske i Amerika har sluttet os sammen for Mindernes og Sprogets Bevarelse. Vi har set Danmark, vi har levet der, vi ved, hvor smukt og godt, det er. Men vore Børn, som er født her, har aldrig set den skønne lille Plet. Lad dem se det, og de vil forstaa os bedre. Giv

dem en Udflugt til deres Moders og Faders Land. Vi har haft mange „Excursions“ for de gamle. Send et Skib med vore Børn til vor Vugges Land. Send en ung Mand fra hver Dansk Brodersamfundsloge i United States til Danmark. I ved, at de vil komme tilbage, og med Enthusiasme slutte sig til vort Samfund, „for then they will know what we are talking about. A contest could be started within each lodge whereby the young American Dane who brought in the most new members within a certain period would be entitled to the trip.“

CHAS. MENGEL.

Delegat til Fresno Konventionen.

CARL F. NIELSEN.

Brodersamfundets ældste Medlem, Carl F. Nielsen, Medlem af Loge No. 10, Council Bluffs, Iowa, afgik ved døden den 25. Februar i den høje Alder af omtrent 92 Aar. Afdøde var født i København den 5. Juli, 1838 og havde været bosat i Council Bluffs i 61 Aar. Han var Veteran fra Krigen i 1864, og blev saaret og henlaa i længere Tid paa Lazaretet nær Sønderborg. Begravelsen var foretaget under meget stor Deltagelse paa Fairmont Kirkegaard, ved hvilken Loge Nr. 10 forrettede Samfundets Begravelsesceremonier. Oversekretær Frank V. Lawson talte ved Graven paa Overbestyrelsen's og Samfundets Vegne. Broder Nielsen efterlod sig 10 Børn, 18 Børnebørn og 10 Børnebørnsbørn, og blandt Børnene er Fred Petersen's Hustru. Broder Petersen som er meget kendt indenfor Brodersamfundets Rækker var i sin Tid Over-Tillidsmand i Samfundet.

SYD OMAHA, NEBR.

I Lørdags Aftes fejrede Syd Omaha Loge Nr. 74 af Dansk Brodersamfund sin 36 Aars Stiftelsesfest ved en seltskabelig Sammenkomst i German Home paa Syd 13. St. Efter at have danset et Par Timer tog Forsamlingen, der vel talte 150—200 Mennesker, Plads i Spisesalen, hvor en fin og velsmagende Lunch blev serveret af Mrs. K. Henningsen & Co. Einar P. Christensen, der var Ordstyrer, bød her Forsamlingen Velkommen. Dernæst holdtes mer eller mindre korte Taler af Logens Præsident, Jens Jensen, Oversekretær Frank Lawson, M. C. Christensen og Th. Vollmann; sidstnævnte var den eneste af Logens 6 tilbageværende Chartermedlemmer, som var tilstede. Indimellem Talerne sang man forskellige Sange, og efter at Bordet var hævet, morede man sig endnu et Par Timer i Dansesalen.

Det var en Fest, som sikkert alle var tilfredse med.—D. D. Pioneer.

D. B. S. 20-PAYMENT ASSURANCE.

Hvad er der forkert ved vor 20-payment Assurance? Det ser ikke ud til, at Brødrene tager velvilligt til samme, ej heller ser det ud til, at nye Medlemmer er interesseret.

I Loge Nr. 143 udskrev vi nogle faa Policier efter N. F. C. Skala, men de er nu næsten alle indkasseret. Hvad Grunden er, ved jeg ikke.

Vor „straight life“ Assurance er jo nu paa god solid Grund, og efter menig Mands Dømme kan og burde vi ogsaa oparbejde vor nye Assurance saa det vilde blive til Gavn og Glæde for Samfundet.

Jeg talte med en Broder, som har haft mange Aars Erfaring i Livsassurance, og han gav mig følgende Oplysninger:

En ung Mand 20 Aar gammel ud-tager \$1,000.00 20-payment i D. B. S. Samme vil koste ham pr. Aar \$20.28; i 20 Aar vil han indbetale \$405.60. Disse \$405.60 vil samtidig, regnet med

D. B. S., \$1,000.00	-----pr. Aar \$24.36
Assurance Selskab, \$1,000.00	-----pr. Aar 26.60
D. B. S., indbetalt i 20 Aar paa \$1,000.00	-----\$487.20
Assurance Selskab, indbetalt i 20 Aar paa \$1,000.00	-----532.00
D. B. S., 5% compound interest i 20 Aar paa \$1,000.00	-----779.52
Assurance Selskab, 5% compound interest i 20 Aar paa \$1,000.00	-----923.28
D. B. S., value at the end of expectation of life	-----1,621.40
Assurance Selskab, value at the end of expectation of life	-----1,920.42
I 40 Aars Alderen, „Expectation of Life“ 28 Aar:	
D. B. S., \$1,000	-----pr. Aar \$30.96
Assurance Selskab, \$1,000.00	-----pr. Aar 33.24
D. B. S., indbetalt i 20 Aar paa \$1,000.00	-----\$ 619.20
Assurance Selskab, indbetalt i 20 Aar paa \$1,000.00	-----664.80
D. B. S., 5% compound interest i 20 Aar paa \$1,000.00	-----990.72
Assurance Selskab, 5% compound interest i 20 Aar paa \$1,000.00	-----1,153.76
D. B. S., value at the end of expectation of life	-----1,456.35
Assurance Selskab, value at the end of expectation of life	-----1,696.02

Igen vilde det jo efter en almindelig Mands Dømme se ud til, at vi burde oparbejde vor nye Livsassurance, putte disse Penge i vor egen Kasse i Stedet for at stikke dem i

5% Renter og Renters Rente have en Værdi af \$648.96.

American Table of Mortality siger, at „Expectation of Life“ for en Mand 20 Aar gammel er 42 Aar. Der er altsaa 22 Aar for de \$648.96 at staa paa Rente, og ved Enden af den Tid vil den unge Mands Police, regnet efter 5% Renter og Renters Rente være værd ca. \$1,894.96.

En ung Mand 20 Aar gammel ud-tager i et almindeligt Assurance Selskab \$1,000.00 20-payment „non-participating policy“, som vistnok kommer nærmest til den Assurance, vi udsteder i D. B. S. Hans Regnskab vil se omtrent saaledes ud: Pr. Aar \$22.24 — \$1.96 mere end D. B. S. Indbetaling for 20 Aar, \$448.80 — \$43.20 mere end D. B. S. Policens Værdi efter 20 Aar, regnet efter 5%, er \$771.95. „Expectation of Life“ var 42 Aar. Efter det Tidsrum vil Policen være værd \$2,302.60. Forskellen efter 42 Aars Forløb er altsaa \$407.64 til Assurance Kompagniets Fordel.

I 30 Aars Alderen, „Expectation of Life“ 35 Aar, vil Regnskabet se omtrent saaledes ud:

D. B. S., \$1,000	-----pr. Aar \$30.96
Assurance Selskab, \$1,000.00	-----pr. Aar 33.24
D. B. S., indbetalt i 20 Aar paa \$1,000.00	-----\$ 619.20
Assurance Selskab, indbetalt i 20 Aar paa \$1,000.00	-----664.80
D. B. S., 5% compound interest i 20 Aar paa \$1,000.00	-----990.72
Assurance Selskab, 5% compound interest i 20 Aar paa \$1,000.00	-----1,153.76
D. B. S., value at the end of expectation of life	-----1,456.35
Assurance Selskab, value at the end of expectation of life	-----1,696.02

Lommen paa de allerede overrige Livsassurance Selskaber.

Eders for et større og stærkere D. B. S.

JOHN WINDING,
Petaluma, Calif.

DE FIRE STØRSTE DAMPERE DIREKTE TIL DANMARK

1930:

United States	April 5
Hellig Olav	April 12
Oscar II	April 19
Frederik VIII	April 26
United States	Maj 10
Hellig Olav	Maj 17
Oscar II	Maj 24
Frederik VIII	Maj 31
United States	Juni 14
Oscar II	Juni 28
Frederik VIII	Juli 5
United States	Juli 19
Oscar II	Aug. 2
Frederik VIII	Aug. 9
United States	Aug. 23
Hellig Olav	Aug. 30
Oscar II	Sept. 6
Frederik VIII	Sept. 13
United States	Sept. 27
Hellig Olav	Oct. 4
Oscar II	Oct. 11
Frederik VIII	Oct. 18
United States	Nov. 1
Hellig Olav	Nov. 8
Oscar II	Nov. 22
Frederik VIII	Dec. 9
Hellig Olav	Dec. 19

DET BLIVER ET DANMARKSAAR I AAR.

Mere end noget tidligere Aar vil Danskerne i Aar drage hjem i store Skarer, det er efterhaanden blevet Tradition at rejse til det gamle Land med faa Aars Mellemrum.

Og til en rigtig Danmarksrejse hører Sørejse med den danske Linie som nu i 50 Aar har været Broen mellem Danmark og Amerika. Disse fornøjelige Sørejser bliver husket længe. Man glemmer ikke let de Venskaber man slutter med andre Danske paa en Sørejse, dertil er det altfor mange glade og fornøjelige Minder.

Og selve Sørejse ad den smukkeste transatlantiske Rute, forbi Skotlands Klipper, den maleriske Oslofjord, Indsejlingen forbi Kronborg gennem det smukke Øresund, og til Slut den stemningsfulde Ankomst i Københavns Frihavn ved Skandinavien-Amerika Linien's kendte Dok.

Benyt vore billige Rundrejsebilletter ved at rejse udenfor Sæsonen. Reserver Plads i god Tid. Cabin, Turist Tredie Cabin og Tredie Klasse paa alle fire Skibe.

HENVENDELSE TIL NÆRMESTE AGENT ELLER TIL

SCANDINAVIAN AMERICAN LINE

130 N. La Salle St., Chicago, Illinois

27 Whitehall St., New York.	248 Washington St., Boston, Mass.
123 So. 3rd St., Minneapolis, Minn.	1321 Fourth Ave., Seattle, Washington.
582 Market St., San Francisco, Calif.	51 Upper Water St., Halifax, N. S., Canada
461 Main St., Winnipeg, Man., Canada	969 St. Antoine St., Montreal, Que., Canada

FLYTNING

Hvis du flytter, maa denne Seddel klippes ud, saaledes at den gamle Adresse, der er trykt ved Siden, medfølger, og sendes direkte til

AMERICAN PUBLISHING CO.

Askov Minnesota

Angiv her den nye Adresse, og Forandringen vil da ske øjeblikkelig. Ligeledes meddel Sekretæren af Logen, du tilhører.

Loge Nr. ----- Medlem Nr. -----

Navn -----

Ny Adresse -----

By ----- Stat -----

(April 1, 1930)